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Mae Steve yn taflu pelenme{ea;n rh]aldnasatlre\(l)g%l a%?u Ila/lgreohjenong\ |°ffwrdd Pa mor gyflymy

lesaf rhaid defnyddio dau hafaliad SUVAT. Gan nad ydym yn

Yn gyntaf rhaid i ni ei gydrannu i'w fectorau gwybod yr amswer mae'r belen yn cymryd bydd yn rhaid i ni
fertigol a llorweddol ddefnyddio t yn y ddau hafaliad ac yn eu rhoi yn hafal i'w gilydd y

ddiddymu amser.

s=1/2Cu+v)t { s=ut+1l/2at?
gan fod y cyflymder : Gan fod y dadleoliad yn

llorweddol yn gyson  : fertigolyn ®m,mae s=0.
bydd hwn yn symleiddio : -
... ! O=xsin20t-1/2x1.6t
: Rhannwch gﬁ/datl

s=(u)t symlelddlo Mae

:  oherwydd ni all t fod yn
10=(xcos20)t Y hafal i O 4

t=10/ (xcos20) @—x51n20 1/2x1.6t
: t=2xsin20/1.6

yn yn iaw

xcos(20)ms*

(mae aary lleuad yn fras yn 1.6ms 23

Nawr rydym yn rhoi'r ddau hafaliad yn hafal i'w Gyda'r buanedd cychwynnol hwn bydd Steve yn

gilydd taro Jenna gyd'r pelen eira..

10/ (xcos20)=2xsin20/1.6
Yn olaf rhrowch e'n hafal i x

2x25in20xcos20-16=0
xx2=16/2(sin20xco0s20)
x2=16/2(sin20xcos20)

x= [I672(sin20xcos20)

x=4.9891...
x=4.99ms "




